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Conselho Municipal de Saúde (CMS)

ATAS
ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2018 DO CONSELHO MUNICI-
PAL DE SAÚDE – CMS DE LIMOEIRO DO NORE- CE.
Ata da 9ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde, realizada no 
dia 09 de outubro de 2018, às 08hrs:0min, no auditório do Sindicato dos Tra-
balhadores Rurais, em Limoeiro do Norte-CE.
Aos nove (09) dias do mês de outubro de dois mil e dezoito (2018), às oito 
horas, no auditório do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, Rua Sabino Ro-
berto de Freitas, nº 2719, Centro. Houve a 9ª reunião ordinária do Conselho 
Municipal de Saúde de Limoeiro do Norte - Ce. Estiveram presentes os se-
guintes conselheiros: Thalita Soares Rimes - (Secretaria de Saúde); Maurinei-
de Holanda Cavalcante Silveira e Neyde de Holanda Vidal – (Secretaria de 
Assistência Social); Yara Kilvia da Costa de Melo – Hospital São Raimundo; 
Mirela Carla Leitão Costa – Hospital Regional; Olga Cristina Pires Ramos – 
CAPS II; Daniele de Moura Remígio Granja – Nível Superior; Aristildo Silva 
Araújo e Keila Patrícia Costa de Jesus – Nível Médio; Allan César Lima Dió-
genes e Maria Erlânia de Lima -  Nível Elementar; Jocilene Matos Maia – As-
sociações da Sede; Lúcia Zulmira de Oliveira – Associações da Periferia; 
Jardênia Ferreira Lima e Francisco Ediniris Sales Chagas -   Associações da 
Cidade Alta; Maria Eliete de Moura – Associações do Arraial; Suyanne Mara 
Silva Nogueira –Associações dos Setores; Elizete Antônia da Costa – Asso-
ciações do Bixopá; Jailson Sousa Guimarães – Associações da Serra I; Luís 
Eriberto de Moura – Associação de Pessoas com Deficiência. FALTOSOS: 
Deolino Júnior Ibiapina – (Secretaria de Saúde); Samara Chaves Nunes e 
Rose Anne Oliveira Arruda (Secretaria de Educação); Francisca Gizelle Mar-
ciano Silva – Hospital São Raimundo; Vânia Adami – Hospital Regional; 
Celia Costa de Lima – CAPS II; Ricardo Hélio Chaves Maia, Josimary Men-
des de Sousa e Fernanda Holanda Diógenes Bezerra – Nível Superior; João 
Luís Crisóstomo e Márcia Rejane Sousa Oliveira – Nível Médio; Diego Lima 
Mendes e Eliângela Santos dos Reis – Nível Elementar; Maria Patrícia de 
Freitas Sousa – Associações da Sede; Oséas Moura de Freitas, Antônio Gi-
liard M. Moura e Lucivanda Azevedo Escócio – Associações da Periferia; 
Maria Vandizete Regis – Associações do Arraial; Maria Luzia da Costa e Fla-
viana Estela Costa Lima – Associações do Espinho; Maria da Conceição Pe-
reira e Francisco Severiano dos Santos Neto – Associações do Córrego de 
Areia; Raimundo Lauro de Oliveira Filho - Associações dos Setores; Eliana 
Ferreira da Costa – Associações do Bixopá; Maria Vilaneide Moreira de Sena 
– Associações da Serra I; Margarida Alzineide de Sousa Costa e Keylla Cris-
tina Araújo – Associações da Serra II; Dilcineide Maria de Sousa - Associação 
de Pessoas com Deficiência. CONVIDADOS: Renata Barros Gadelha – SEC-
SA; Samanta Deisy Oliveira Holanda – SECSA; Leide Carla de Freitas Nunes 
– Estagiária (CREAS). A presidente Jardênia Ferreira iniciou a reunião expli-
cando que não iria poder ficar durante toda a reunião por motivos de saúde, 
que a secretária geral da mesa diretora, Olga Cristina, assumiria a condução 
da reunião após sua saída. Dando segmento, a presidente falou da falta de 
compromisso de alguns dos conselheiros em não estarem participando das 
reuniões levando a não possibilidade de aprovação de atas, emissão de resolu-
ção ou aprovação de qualquer apresentação. Falou com relação ao episódio da 
reunião anterior em que a representante do Hospital São Camilo, Gizelle Sil-
va, fez acusação quanto à conduta dos conselheiros. Que após o ocorrido a 
mesma teria conversado com a diretora geral Helaine Loura sobre o aconteci-
do. Helaine Loura explicou que um determinado conselheiro às vezes fazia 
ligações para o hospital pedindo informações sobre os plantonistas, que se 

identificava como conselheiro e geralmente a procura de pediatra. Helaine 
complementou que não seria a primeira vez, que inclusive ela já teria recebido 
ligações na época em que também era conselheira,  ligação no domingo às 
seis e meia da manhã para saber quem seria o médico plantonista. A presiden-
te colocou que a coordenadora disse ter ficado muito triste com a posição da 
conselheira Gizelle, pelo fato de que elas, Helaine e Jardênia, tinham um bom 
relacionamento, e que a conselheira não tinha autorização para fazer a acusa-
ção, porque como a postura do conselheiro citado só havia acontecido duas ou 
três vezes no ano, a direção do hospital havia acordado de que se acontecesse 
outra vez, principalmente por celular, seria guardada a mensagem para mos-
trar à mesa diretora do Conselho. A presidente disse então que teria enviado 
oficio a Instituição São Camilo solicitando que qualquer ato do gênero, produ-
zido por qualquer um dos conselheiros, fosse comunicado oficialmente e ime-
diatamente ao Conselho. Continuando, a presidente falou do oficio enviado ao 
gabinete do prefeito solicitando reunião, assim como havia ficado conversado 
na reunião anterior, dizendo estar esperando a resposta. Falou também quanto 
ao problema que estaria enfrentando relacionado à comissão de finanças que 
não estaria completa, conta com apenas dois representantes, os conselheiros 
Lauro Filho e Flaviana Estela. Que estariam atrasados com os pareceres da 
prestação de contas. A presidente disse então que gostaria de formar o que a 
mesma chamava de “força tarefa” para poderem ver as pastas das contas, pelo 
menos duas pessoas, ressaltando que isso não significava que essas duas pes-
soas fossem ficar na comissão de finanças, só se quisessem, mas que precisava 
de duas pessoas que se disponibilizassem, e depois da reunião conversassem,  
para já acertarem uma data para irem à câmara ver as pastas. Então indagou 
ao pleno quem poderia estar se disponibilizando, onde não houve nenhuma 
manifestação. Em continuidade, após verificar que havia quórum, a presiden-
te deu segmento à pauta da leitura de atas. Foi feita então a leitura das atas da 
4ª reunião ordinária de 08 de maio de 2018 e 5ª reunião ordinária de 12 de 
junho de 2018, aprovadas por unanimidade. Seguindo com as pautas, a presi-
dente falou quanto à reunião extraordinária do mês de fevereiro, onde a gestão 
teria apresentado a Programação Anual de Saúde 2018 e o Plano Municipal de 
Saúde 2018-2021, lembrando que durante a apresentação os conselheiros par-
ticiparam fazendo sugestões para a construção do respectivo plano, e ao final 
da reunião foi colocado que em gestões passadas a programação era construí-
da junto com os profissionais de saúde, e então foi sugerido que fosse feito 
dessa forma, e que a secretária executiva da secretaria de saúde, Samanta 
Holanda, teria acatado a sugestão e retirado de pauta. A presidente então disse 
que assim como acordado, a programação teria sido construída junto com os 
profissionais e que a gestão estaria trazendo novamente a Programação e o 
Plano, com as alterações feitas pelo pleno na reunião extraordinária e pelos 
profissionais da saúde, para apresentar novamente no Conselho. Finalizou pe-
dindo a todos que ficassem atentos porque após a apresentação seria emitido 
o parecer de aprovação ou não. Samanta explicou que iniciaria sua apresenta-
ção pelo Plano Municipal de Saúde 2018-2021 para mostrar o que havia sido 
modificado/sugerido pelo Conselho em reunião extraordinária. A mesma en-
tão fez a leitura dos problemas juntamente com as soluções propostas para 
cada um deles, lançadas pelo Conselho. Disse que baseado nas propostas era 
feita a Programação Anual, que teria como objetivo efetivar as propostas lan-
çadas no Plano Municipal. Posteriormente, fez a apresentação da Programa-
ção Anual de 2018 apresentando suas diretrizes, objetivos, metas e indicado-
res do referente ano. Expondo as ações programadas, metas a serem atingidos, 
indicadores anuais estimados, descrição dos recursos orçamentários utiliza-
dos e as áreas responsáveis por cada ação. O conselheiro Aristildo Araújo 
questionou quanto à atualização do cadastro no CNES – Cadastro Nacional de 
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José Maria Lucena,
Prefeito.

João Dilmar da Silva,
Vice-Prefeito.

Ítalo Ranmon de Lima Moura,
Secretário Municipal para Assuntos do 
Gabinete do Prefeito (respondendo).

Juliana de Holanda Lucena,
Secretária Municipal para Assuntos do 

Gabinete do Prefeito (licença maternidade).

Antônio Jerrivan Filho,
Secretário Municipal de Gestão,  

Finanças, Orçamentos e Planejamento.
 

Deolino Júnior Ibiapina
Secretário Municipal de Saúde.

Maria de Fátima de Holanda dos Santos,
Secretária Municipal de Educação Básica.

Maria Arivan de Holanda Lucena,
Secretária Municipal de Assistência Social e

de Políticas Públicas para Mulheres, Crianças e Ado-
lescentes e Pessoas com Deficiência.

Ítalo Diógenes Holanda Bezerra,
Secretário Municipal de Infraestrutura e 

Serviços Públicos.

Davi Alves de Lima,
Secretário Municipal de Cultura, Desportos 

e Juventude.

Éderson Cleyton da Costa Castro,
Secretário Municipal de Atividades Econômicas, 

Recursos Hídricos e Energéticos e Meio Ambiente.

Alane de Holanda Nunes Maia,
Secretária Municipal de Urbanismo 

Eriano Marcos Araújo da Costa,
Procurador Geral do Município.

Composição, Produção e Edição

Daniel da Silva Freitas,
Chefe do Departamento de Tecnologia da  
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Estabelecimentos de Saúde, em quanto estaria à porcentagem atualmente. Samanta disse que teriam come-
çado um recadastramento desde o mês de maio, que então no fim do ano Lindemberg Maia tirava para ela 
para saber se havia contemplado todos, comparando com o ano anterior. Colocou que pela demanda que a 
mesma tem recebido cem por cento (100%) dos estabelecimentos eram públicos, entre Estado e município 
estavam bem, os privados não. Aristildo disse que sua pergunta seria em relação aos funcionários efetiva-
dos da saúde. Samanta explicou que o que tinha na programação era só quanto ao cadastro de estabeleci-
mentos. Aristildo então questionou se ainda seria incluído sobre o CNES do servidor. Samanta informou 
que não, mas pediu que o mesmo colocasse sua dúvida para saber se contemplava no que ela apresentou. 
Aristildo disse que achava que o CNES dos agentes de endemias não era cem por cento, porque tinham 
uma quantidade de agentes de endemias e que tinha um recurso que recebiam da União, em que não com-
templavam a todos, que diziam que isso seria porque o CNES não estava atualizado. Samanta então disse 
que não sabia dessa questão, que então iria procurar entender o que estava acontecendo e posteriormente 
daria uma resposta. A presidente indagou ao pleno se mais alguém teria algum questionamento ou sugestão 
quanto ao que havia sido apresentado. Não havendo manifestação, iniciou o processo de votação para 
aprovação ou não do Plano Municipal de Saúde (2018-2021) e a Programação Anual de Saúde de 2018, 
que com dezessete (17) votos a favor, foi aprovada por unanimidade. Dando continuidade, como conside-
rações finais, a presidente colocou que teria visto no diário oficial a contratação de nove (09) ambulâncias, 
contrato era assinado de agosto a dezembro no valor que superava os setecentos mil reais. Disse que após 
a reunião anterior, aproveitando que a mesa diretora estava reunida, teriam ido visitar a regulação, falando 
um pouco de como teria sido a visita, que havia sido muito proveitosa, e que Aurifrância Sousa, responsá-
vel pela coordenação do setor, teria se colocado a disposição dos demais conselheiros que também tives-
sem interesse em fazer uma visita. E novamente fez cobrança quanto à identificação dos conselheiros, as 
blusas, reforçando a necessidade para o caso das visitas. Samanta interrompeu questionando a presidente 
se o que a mesma teria visto no diário oficial teria sido uma licitação. Jardênia disse que viu o extrato do 
contrato. Samanta explicou então que seria o extrato de compra, que no dia dois (02) de outubro tinha 
havido uma licitação. A presidente disse então que no diário dizia que era sem licitação. Reforçou dizendo 
que como o município estava sobe a vigência do status de situação de emergência, o executivo podia fazer 
isso. Samanta disse que então tinha que se informar, porque o que ela sabia é que no inicio do mês de ou-
tubro tinha havido uma licitação de nove ambulâncias e o transporte sanitário, as ambulâncias eram de 
varias emendas que vieram destinadas para compra de ambulância e uma emenda para o transporte sanitá-
rio. A presidente novamente disse que o que viu era sobre contratação e que não havia sido no mês de 
outubro, que depois procuraria para confirmar. Mas que estava muito feliz por essas ambulâncias estarem 
vindo para Limoeiro e que esperava que fosse de bom uso. Aristildo disse que teria sido abordado por 
pessoa que perguntou ao mesmo se ele saberia dizer como estava à situação do hospital porque teriam dito 
que a prefeitura estraria devendo mais de um milhão e que talvez o hospital fosse voltar para o município. 
Que então ele teria respondido que não sabia informar, que o assunto não tinha chegado ao Conselho. A 
presidente disse que no dia em que conversou com a diretora Helaine sobre a questão da conduta dos con-
selheiros, a conversa teria se alongado levando ao assunto. Que Helaine teria dito que havia dois meses em 
atraso o contrato da urgência e emergência, mas que teria conversado com o prefeito e que teria ficado 
acertado como seria a forma de pagamento. E com relação à devolutiva do município, não havia conver-
sado sobre isso. Aristildo colocou que durante o mandato do pleno anterior teria sido emitido um parecer 
quanto à questão de a instituição São Camilo assumir a gerência do Hospital Regional, e questionou sobre 
o parecer que não havia mais sido citado no Conselho, que existiam algumas cláusulas que teriam sido 
colocadas que deveriam ser cumpridas tanto pela Gestão quanto pela Instituição, como estaria à questão 
do cumprimento dessas cláusulas. Disse que seria interessante que o Conselho fiscalizasse o cumprimento 
do parecer. A presidente disse que o Conselho também tinha deveres, deveres esses que até então não te-
riam sido cumpridos pelos conselheiros. Disse que na resolução do Conselho na época, que consta no 
edital, dizia que vinte dias antes do vencimento do contrato uma comissão do Conselho deveria visitar o 
hospital, fazer um relatório e emitir um parecer. Colocou que existia uma comissão especial dentro do 
Conselho para isso, formada por Oséas Freitas, Márcia Oliveira e Josimary Sousa. E colocou que a comis-
são não teria feito nenhuma visita ao hospital. Disse então que quando não cumpriam com o dever, infe-
lizmente também estavam sendo omissos. Falou que no dia primeiro de outubro fazia um ano que a Insti-
tuição São Camilo tinha assumido a gerência do hospital, que durante a conversa com Helaine teria falado 
para a mesma que gostaria muito que ela fosse ao Conselho fazer uma prestação de contas, mostrando o 
que eles receberam e como estava hoje. A conselheira Thalita Rimes, quanto à fala do conselheiro Aristil-
do sobre os repasses para os agentes de endemias,  disse que havia confirmado a questão da vinculação dos 
agentes no CNES, informando que todos já estariam cadastrados, mas que como já havia sido falado, só 
teria repasses financeiros via Ministério da Saúde para vinte agentes de endemias, que o ministério tentava 
dar inúmeras justificativas para o repasse inferior ao quantitativo do município, e uma das justificativas 
seria que eles teriam que se basear pela população residente no município, porém, explicou que os agentes 
não trabalhavam como população, mas com número de imóveis. Que como havia dito, o Ministério ficava 
dando inúmeras justificativas e ia levando essa desculpa há alguns anos como era sabido. Thalita então 
disse que teriam dado como sugestão que se fizesse algum encaminhamento sobre a temática junto ao 
Conselho e encaminhasse para uma CIR – Comissão Intergestores Regional, CIB – Comissão Intergesto-
res Bipartite, CESAU – Conselho Estadual de Saúde para que a discussão pudesse avançar. A conselheira 
Daniele Remígio disse que seria interessante ver se o mesmo acontecia em outros municípios, se eles 
também estariam repassando menos que o volume de profissionais, que isso pudesse chegar a uma reunião 
de secretários para que se observasse se não seria uma coisa pontual só com o município de Limoeiro. 
Aristildo disse então que era sabido que nos municípios de Tabuleiro e Quixeré acontecia o mesmo. Fina-
lizando, quanto à prestação de contas da Instituição São Camilo, a presidente indagou ao pleno que se 
havendo a necessidade de uma reunião extraordinária ainda no presente mês, se ela poderia contar com a 
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presença dos mesmos, recebendo resposta positiva. E novamente indagou ao 
pleno se alguém poderia se disponibilizar a ajudar a comissão de finanças na 
análise das contas. Não obtendo resposta, a presidente encerrou a reunião. 
Encerrando todas as atividades do dia, não havendo mais nada a tratar, eu 
Priscila Paula Oliveira de Araújo, que secretariei esta reunião, lavro a presen-
te ata que após lida, se aprovada, será assinada por mim e por quem de direito. 
Limoeiro do Norte-Ce, 09/10/2018. 

Presidente				    Vice-Presidente

Secretário Geral			   Secretário Adjunto

Secretária Executiva
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SEÇÃO DO PODER LEGISLATIVO

Ângela Maria Pereira da Silva,
Presidente. 

José Gladis de Lima Bandeira,
1º Vice Presidente.

Flaubler Lima Honorato,
2º Vice Presidente. 

MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE LIMOEIRO DO NORTE

João Gledson Barreto de Oliveira,
Diretor de Secretaria.

Elizângela Santos dos Reis,
Secretária.

Daiane Silva Guimarães,
(Responsável pelas publicações do Poder Legislativo) 

Washington de Moura Lopes,
1º Secretário.

Lívia Menezes Maia,
2º Secretário.

 

PORTARIA N.º 043/2019, DE 11 DE FEVEREIRO DE 2019. A PRESIDEN-
TE DA CÂMARA MUNICIPAL DE LIMOEIRO DO NORTE, VEREADO-
RA – ÂNGELA MARIA PEREIRA DA SILVA, no uso de suas atribuições 
legais, RESOLVE: Designar a Vereadora Ângela Maria Pereira da Silva para 
viajar a cidade de Fortaleza/CE, onde permanecerá durante o dia 12 de Fe-
vereiro do corrente ano, junto ao TCE – Tribunal de Contas do Estado do 
Ceará para abertura da senha do SIM Web 2019/2020. A referida Vereadora 
fará jus ao recebimento de uma (01) diária, no valor unitário de R$ 400,00 
(Quatrocentos reais), conforme Lei Municipal n.º 1908/2015, de 13 de abril 
de 2015. Esta portaria entra em vigor na data de sua assinatura, revogadas as 
disposições em contrário. Gabinete da Presidência da Câmara Municipal de 
Limoeiro do Norte, em 11 de fevereiro de 2019. ÂNGELA MARIA PEREIRA 
DA SILVA. Presidente da Câmara Municipal.

PORTARIA N.º 044/2019, DE 11 DE FEVEREIRO DE 2019. A PRESIDEN-
TE DA CÂMARA MUNICIPAL DE LIMOEIRO DO NORTE, VEREADO-
RA – ÂNGELA MARIA PEREIRA DA SILVA, no uso de suas atribuições 
legais, RESOLVE: Designar o Vereador Heraldo de Holanda Guimarães, para 
viajar a cidade de Fortaleza/CE, onde permanecerá durante o dia 12 de feve-
reiro do corrente ano, junto a Assembleia Legislativa para uma reunião para 
tratar de assuntos de relacionados ao o nosso Município.O referido Vereador 
fará jus ao recebimento de uma (01) diária, no valor unitário de R$ 350,00 
(trezentos e cinqüenta reais), conforme Lei Municipal n.º 1908/2015, de 13 de 
abril de 2015. Esta portaria entra em vigor na data de sua assinatura, revogadas 
as disposições em contrário. Gabinete da Presidência da Câmara Municipal de 
Limoeiro do Norte, em 11 de fevereiro de 2019. ÂNGELA MARIA PEREIRA 
DA SILVA. Presidente da Câmara Municipal.

PORTARIAS
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